



国内统一刊号  
CN61—0831/G

# 西安文理学院报

XI'AN UNIVERSITY

重德 篤學 躬行 崇高

第183期  
(总第374期)  
2019年12月30日



微信扫码 关注更多新闻

主办:中共西安文理学院委员会

西安文理学院报编辑部出版

新闻热线:(029)88215667

投稿邮箱:xawlxbyb@126.com

## 学校召开“不忘初心、牢记使命”主题教育专题民主生活会

**本报讯** 近日,校党委召开“不忘初心、牢记使命”主题教育专题民主生活会。会议聚焦主题,按照“四个对照”“四个找一找”的要求,对照党章党规、对照师生期待,深入检视剖析,严肃开展批评和自我批评,逐项列出整改落实承诺。市委主题教育巡回指导二组组长王作权一行五人莅临指导。校党委班子成员全部参加会议。会议由校党委书记回向荣主持。

会上,回向荣首先代表校党委领导班子联系工作实际,认真检视反思,深入查摆了存在的问题,剖析了问题的根源,有针对性地提出了下一步改进措施。随后,11位党委委员逐

一进行对照检查剖析,逐一开展自我批评和相互批评,逐一明确整改落实承诺。长达3个多小时的民主生活会主题突出、气氛严肃、辣味强烈,达到了咬耳扯袖、红脸出汗的目的,推进了调研成果、整改措施的落实。

王作权指出,西安文理学院此次专题民主生活会开得很成功,具有四个显著特点:一是主题很突出。会前准备充分,会议严肃认真,谈心谈话剖析到位,达到了帮助别人、提高自己、推动工作的目的;二是原因分析透。所有人没有避重就轻,放过细节,没有找借口,均能从自身找问题;三是相互批评

真。大家本着负责的态度,出于真心公心,坦诚相见,讲原则,讲真话,讲要害;四是整改措施实。每个人的发言有问题有整改,边查边改,立行立改,富有成效。同时,就下一步工作提出了三点要求:一是持之以恒抓好学习,使学习往深里走往实里走;二是聚焦问题导向,抓好整改落实;三是写好专题报告,及时报送资料。

回向荣代表校党委班子作了表态发言。感谢市委第二巡回指导组给予学校主题教育全过程的精心指导,感谢对我校的鼓励和鞭策。下一步,校党委将按照省、市委要求和巡回

指导组的意见,转化民主生活会成果,做好四个强化:一是强化政治意识,把“讲政治、守纪律”的要求落实到具体人,落实到每项工作中;二是强化理论武装,坚持以上率下,真学真懂、真信真用;三是强化作风建设,驰而不息整治“四风”,坚决防止和克服形式主义、官僚主义;四是强化整改落实,“严”字当头、刀刃向内,列出清单,明确时限,切实以党委班子自身建设的以上率下带动学校高质量内涵建设。

校党委、组织部、宣传部、统战部、纪委办有关同志列席会议。(党委宣传部)

## 学校举办「红色、信息化、思政课」高端论坛

**本报讯** 12月7日,由陕西省马克思主义研究会、陕西省政治学会和西安电子科技大学主办,西安电子科技大学马克思主义学院、西安文理学院马克思主义学院和北京世纪超星信息技术发展有限责任公司承办的“红色、信息化、思政课”高端论坛在西安电子科技大学(南校区)行政楼报告厅举办。来自江西师范大学、大连理工大学、吉林大学、长安大学、西北工业大学、西安音乐学院、陕西师范大学、西安邮电大学、咸阳师范学院等120名专家学者参加了论坛,论坛开幕式由西安电子科技大学马克思主义学院院长李刚主持。西安电子科技大学党委书记查显友、陕西省高教工委副书记陈乃霞、陕西省委宣传部副部长程宇博、西安市委党史研究室主任刘伯雅出席开幕式并致辞。

论坛共有20位专家学者进行主题交流发言。西安市委党史研究室副局级巡视员龚建以《利用好本土红色资源,以红色文化立德树人》为题,介绍了依托西安文理学院共建西安红色文化传承研究中心所开展的各项工作。西安文理学院马克思主义学院院长张军学及孟英教授分别就马克思主义学院建设及“红色资源在现代教育培训中的运用”做了主题交流。张军学从“UGS”理念下三位一体育人模式详细交流了西安文理学院校企、校政合作,搭建的特色育人平台。孟英教授表示要深入挖掘红色资源,丰富各个层次思政教育培训资源,积极运用红色资源,开发独具特色的培训课程,发挥红色资源优势,创设现场感悟教学基地,利用红色资源优势,推动思政教育方式方法的创新。

这次论坛围绕“红色、信息化、思政课”之间的问题进行了深入的探讨,主题突出,是一次学术的盛会,与会专家也高度评价了西安文理学院校企、校政合作,协同育人的新模式,对于我校“马克思主义中国化”市级重点学科发展具有重要的推动作用。(马克思主义学院)

## 我校毕业生陶建刚喜获全国十佳“最美基层高校毕业生”荣誉称号



**本报讯** 为深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,引导大学毕业生到基层和生产一线工作,2019年12月30日,中央宣传部、人力资源社会保障部在京举办2019年“最美基层高校毕业生”发布仪式,向全社会公开发布“最美基层高校毕业生”先进事迹,我校毕业生陶建刚喜获全国十佳“最美基层高校毕业生”荣誉称号。

2011年,陶建刚毕业于我校,响应国家中央特岗教师计划,他来到陕西省铜川市耀州区支教,先后在照金北梁红军小学和照金红军小学担任副校长。

大山里孩子和家长们期待的眼神,让他一干就是9年。坚守,伴随着一连串的创新和改革——他推进红色书香校园建设,开展每天唱红歌、每周讲红色故事等;搭建交

流互动平台,创建学校网站,让外出打工的父母及时了解孩子情况。

陶建刚获得了全国红军小学建设工程理事会“全国红军小学优秀教师”等荣誉称号。“和城里的孩子相比,山里的孩子更需要老师来传递现代文明和科学知识。”他说,“我愿意为他们打开一扇看世界的窗户。”(党委宣传部)

## 学校获得陕西省科技厅“四主体一联合”校企联合研究中心建设支持

**本报讯** 近日,我校与西安航天基地中加农业科技发展有限公司共同组建的陕西省“四主体一联合”航天育种工程技术校企联合研究中心获得陕西省科技厅的建设支持。此次校企联合研究中心获得建设支持,推进了产学研用的深度融合,提高了企业在人才培养方面的创新力和参与度,进一步充分利用了校企双方的创新资源,发挥了学校科研平台的优势。

据悉,我校与西安航天基地中加农业科技发展有限公司2017年开展全方位合作,2018年双方共同组建的航天农业工程技术科普教育基地获陕西省学术机构,此次陕西省“四主体一联合”航天育种工程技术校企联合研究中心的建设是两家单位校企合作合作的又一重要成果,为航天育种行业发展提供科技支撑。(生物与环境工程学院)

## 学校承办陕西省学前教育研究会2019学术年会

**本报讯** 12月5日,由学前教育学院承办的陕西省学前教育研究会2019学术年会在学校大礼堂举行,年会以“环境·生活·探究——让幼儿的学习看得见”为主题,聚焦幼儿园课程建设。原陕西省教育厅副厅长、省学前教育研究会理事长吕明凯主持会议。副校长韩权、陕西省教育厅法规处处长石光华、基教一处处长高强、陕西省教科院院长杨晓研、陕西省教育信息化管理中心主任朱选文、陕西省教育厅装备中心主任赵梦,学前教育学院院长蔡军等出席会议。本次年会参会代表一千二百余人,除主会场外,还安排了两个分会场同步视频直播大会实况。

校长陈刚在会前会见了与会嘉宾并进行了亲切的交谈。韩权在致辞中代表学校祝贺大会的召开并对来宾们表示热烈的欢迎和诚挚的问候。中国学前教育研究会理事长、南京师范大学教授虞永平作了题为《以〈指南〉精神推进幼儿园课程建设》的主旨报告。会议还进行了两节教学展示、优秀教研成果分享及先进集体和先进个人现场表彰。

我校作为研究会的副理事长单位,积极支持和参与研究会的各项活动,在研究会的领导下与兄弟院校、行业机构广泛交流、深入合作,促进了人才培养及科学研究质量的双提升。(学前教育学院)

## 学校极限飞盘队参加“2019陕西省首届大学生极限飞盘锦标赛”喜获佳绩

日前,由陕西省学生体育协会主办的“2019陕西省首届大学生极限飞盘锦标赛”在西安交通大学开战,本次比赛采用男女混合组赛制,共有来自全省的八所高校代表队参加冠军的角逐。我校参加此次比赛的代表队分别来自体育学院、艺术学院、学前教育学院、信息工程学院的共25名男、女运动员组成,体育学院查毅院长担任领队,徐佳担任教练。体育学院2018级2班的陈锦贵同学获得本届比赛的“MVP”称号;体育学院2019级2班的孙学成同学获得“最佳新人”称号;徐佳老师获得“优秀教练员”称号。(体育学院)

## 学校在“2019年陕西高校百佳心理委员和最美心理委员推选活动”中喜获佳绩

日前,省心理素质研究会开展“2019年陕西高校百佳心理委员和最美心理委员推选活动”,我校推荐了9名学生参加评选活动,此次活动共有45所高校、353名心理委员参评。经专家初选、评审和终审,12月5日,最终推选出最美心理委员30人,最美心理委员提名25人,百家心理委员115人。其中我校化学工程学院于牧鑫获“最美心理委员奖”,生物与环境工程学院张梦媛获“最美心理委员提名奖”,马克思主义学院田明月、学前教育学院黄亚倩、师范学院李启悦获“百佳心理委员奖”。(学生工作处)

## 外国语学院在第九届“华文杯”全国高校师范英语教师教学技能测试暨英语微格教学论坛中取得佳绩

12月6日至8日,由中国教育技术协会微格教学专业委员会及理事会主办的第九届“华文杯”全国高校师范英语教师教学技能测试暨英语微格教学论坛在陕西理工大学成功举办。该项赛事属于国家级B类师范生技能测试大赛。我校外国语学院副院长姚金红和英语系主任鲁晓霞带领我校英语专业王柏栋、焦梦阳、孙一涵、王语欣和折倩5名学生参赛。经激烈比拼,我校英语专业学生取得四个三等奖和一个优秀奖的好成绩。此次大赛是进一步强化学生专业素质、提升英语师范生教学技能、实践能力和创

## 光荣榜

新能力的有效载体,对提高人才培养质量,打造专业特色具有重要意义。(外国语学院)

## 我校荣获2019年陕西省高等教育教学成果奖3项

12月17日,省教育厅对2019年高等教育教学成果奖拟获奖项目进行了公示,我校推荐的省级教育教学成果奖获3项,其中蔡军老师主持完成的《“一创新两改革三强化四协同”的“驻园式”学前教育人才培养模式创新与实践》获一等奖,曹莹老师主持完成的《小学全科教师培养中的“临床”实践模式研究与应用》获二等奖,张运良老师主持完成的《转型发展本科院校机械专业“三层四级”实践教学体系改革与实践》获二等奖。(科技处)

## 我校学生在陕西省大学生数学竞赛中喜获佳绩

2019年陕西省第十二次大学生高等数学(本科)竞赛成绩日前揭晓,我校学生在此次比赛中共获得奖项60项,其中一等奖13项、二等奖47项,参赛人数和获奖人数均创历史新高。

陕西省大学生数学竞赛由陕西省数学会主办,至今已经成功举办十二届,该竞赛不仅能够激励大学生学习数学的兴趣,为学生提供展示数学基础知识和思维能力的平台,也是对本科数学教学质量和教师教学水平很好的检验。(信息工程学院)

## 艺术学院在第四届“长三角地区美术师范生教学技能展示与交流”活动中荣获八项优异成绩

12月6日至9日,由华东师范大学艺术教育研究中心主办的“长三角地区美术师范生教学技能展示与交流”活动在长江师范学院举办。经过紧张激烈的竞赛,艺术学院选派的2016级美术学朱静仪同学获得“模拟授课”板书与即席讲演、“教学设计和多媒体课件制作”、“个人全能”3个一等奖,唐丽同学获得“教学设计和多媒体课件制作”、“个人全能”2个一等奖,何珍荣同学获得“教学设计和多媒

体课件制作”一等奖、“个人全能”二等奖。三名同学制作的短视频获得“团体二等奖”,共计荣获8个奖项。(艺术学院)

## 机械与材料工程学院学生获第十二届全国三维数字化创新设计总决赛一等奖

12月6日,第十二届全国三维数字化创新设计大赛年度总决赛在云南玉溪隆重举行。本届大赛有690个团队约2000名入围选手参加总决赛角逐最吸引眼球龙鼎大奖。我校机械与材料工程学生团队在690个团队中脱颖而出,拿下总决赛一等奖的好成绩,是我校近三年在全国三维数字化创新设计大赛中取得的最高成绩。全国3D大赛(全称:全国三维数字化创新设计大赛)在2019年2月列入全国高校大学生学科竞赛排行榜,现已成为全国最有影响力的赛事之一。(机械与材料工程学院)

## 机械与材料工程学院学生获“2019首届全国大学生智能机电系统设计大赛”全国决赛三等奖和优胜奖

12月7日至8日,“2019首届全国大学生智能机电系统设计大赛”全国决赛在北京理工大学举行。来自全国53所高校的90件作品参加全国决赛。机械与材料工程学院的同学凭借优异的成绩通过层层选拔荣获了国家级三等奖一项和优胜奖一项。我校成为陕西省在本次比赛中获国奖的两所高校之一。(机械与材料工程学院)

## 国际教育学院荣获“秦农银行杯”2019年“一带一路”世界女子国际象棋大师巅峰赛暨青少年选拔挑战赛优秀组织奖

12月22日上午,“秦农银行杯”2019年“一带一路”世界女子国际象棋大师巅峰赛暨青少年选拔挑战赛在西安建国饭店圆满落幕。本次大赛6个国家的8位优秀选手棋逢西安,展开鏖战。我校国际教育学院4名留学生参加比赛,荣获大赛优秀组织奖。

大赛棋手们发扬“友谊第一、比赛第二”的竞技精神,场上激烈争夺,场下握手言欢,充分展现了“团结进取、奋勇拼搏”的体育精神。(国际交流处)